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Beatrixbrug
Opmerkingen van de Fietsersbond Zaanstreek over de inrichting van de Beatrixbrug en de inrichting tussen Beatrixbrug en Westzijde.
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Smalle brug
De huidige brug heeft voor fietsers en snelverkeer ruim 13 m beschikbaar, de vernieuwde brug 10 m. Terwijl het streven van Zaanstad is om het fietsgebruik te laten groeien en de busverbinding wordt sneller en wellicht ook frequenter. 
Breedte fietspaden
De fietspaden op de Beatrixbrug zijn 2,00 m breed. ’s Ochtends tussen 8.00 uur en 8.30 uur (geteld 15 april 2015) is er een spitsuurintensiteit van meer dan 500 fietsers per uur. Volgens de richtlijnen van CROW is het fietspad te smal, de fietspaden moeten breder zijn dan 2,50 m.
Hoogteverschil fietspaden met rijbaan en voetgangersgedeelte
Er komt een hoogteverschil van 10 cm met de rijbaan en van 5 cm met het trottoir. Als het rechtopstaande afscheidingen zijn leidt dat tot eenzijdige ongevallen. Het gevolg van de hoogteverschillen is dat fietsers niet van het fietspad af kunnen en dat betekent dat ze elkaar niet veilig kunnen passeren. Een korte observatie bij de brug leert dat een aantal fietsers (zeker ook bakfietsers), moeite hebben met het beklimmen van de brug en daardoor heel langzaam gaan. Er zullen haastige fietsers toch gaan passeren met mogelijk nare gevolgen. Wij adviseren geen hoogteverschil aan te brengen, noch bij de Beatrixbrug, noch bij de Wilhelminabrug.
Voor de brug vanaf de Gedempte Gracht wordt de weg smaller
Bij het begin van de Gedempte Gracht is straks voor het verkeer 4,0 m minder beschikbaar dan in de huidige situatie. Dat komt door een opstapplaats voor de bus die 4,0 m breed is. Als de bussen langs de stoep de passagiers oppikken blijft er veel meer ruimte over.
Van brug naar Westzijde versmalling
Op de brug hebben fietsers en auto’s, waaronder ook vrachtauto’s en bussen, samen 2,00 + 3,00 = 5,00 m beschikbaar. Na de brug hebben ze samen 3,00 m (huidige situatie 4,80 m), eventueel met de strook in het midden erbij 3,75 m (huidige situatie 5,90 m) tot hun beschikking. De overging vindt weliswaar vloeiend plaats, maar auto’s en fietsers moeten zich mengen en dat levert gevaarlijke situaties op.
Van Westzijde naar brug
Het fietspad begint met een breedte van 2,50 m en wordt geleidelijk 1,85 m breed. Als een fietser bij het brede gedeelte gaat inhalen rijdt hij zichzelf of de andere klem. Een fuik.
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