


Deventer, 18 Juni 2019
Aan:  College van Burgemeester en Wethouders gemeente Deventer.

Van:   Fietsersbond Deventer
Onderwerp: 
Verkeersbesluit voor het aanwijzen van fietsstroken op de Brinkgeverweg.
Kenmerk 82083-2019; Vermeld in de Staatscourant van 20 mei 2019 met nr. 28012.

Bij deze  tekenen wij bezwaar aan tegen het voorgenomen Verkeersbesluit

Door dit verkeersbesluit en het gekozen wegprofiel zullen de fietsstroken respectievelijk  1meter 55 en 1meter 65 breed worden ( zie hiervoor  de desbetreffende inrichtingstekening) en dit alles conform de richtlijn CROW 2015.
Dit is niet correct, aangezien de huidige richtlijn van het CROW minimaal  1meter 170  voor een fietsstrook is.
Verder heeft de gemeente Deventer op zijn website een Pve-Openbare ruimte, wegcategorisering staan,  waarin vermeld wordt dat bij ontsluitingsweg  type C (waar in dit geval sprake van is) een voorziening voor de fietser in het wegprofiel een fietsstrook van minimaal 1meter 70 moet zijn.

In dit Verkeersbesluit staat ook dat de schrikstrook tussen de fietsstrook en de langsparkeervakken niet aan de eisen voldoet en dit schijnt niet zo erg te zijn want parkeervakken worden toch weinig gebruikt.
Indien de desbetreffende parkeervakken toch weinig gebruikt worden  was in dit geval de keus logischer en verstandiger  geweest  de parkeervakken helemaal weg te laten.
Ter info: alle woningen op dit weggedeelte hebben parkeervoorzieningen direct bij hun huis  voor één of meer auto's, daardoor krijgen zij ook allen een eigen inrit.

Verder moet nog vermeld worden dat op tekening staat dat de breedte van de parkeervakken 1meter 90 wordt, terwijl de eis 2 meter is.

Indien de parkeervakken weg gelaten worden kan de verkregen ruimte optimaal  benut worden voor het wegprofiel met de fietsstroken met laanbeplanting aan beide zijden, daardoor kunnen de fietsstroken aan de richtlijn/eis van minimaal 1meter 70 voldoen.

Bij Zienswijze/ draagvlak staat “De Fietsersbond is geen voorstander van het gekozen profiel en geven de voorkeur aan een wegprofiel met vrijliggende fietspaden en zonder laanbeplanting en parkeren.” 
De Fietsersbond kan zich niet herkennen in deze zienswijze.

De Fietsersbond had een wegprofiel voor ogen met een midden-rijloper met fietsstroken met laanbeplanting aan beide zijden maar ZONDER auto-parkeervakken (zie bovengenoemde argumentatie). Toen dit niet mogelijk bleek hebben wij nog aangedrongen op aan één kant boombeplanting en andere kant auto-parkeervakken; maar dit heeft het ook niet gehaald.

Verder verbaast het ons dat ondanks dat dit een fiets-STER-route is en daarbij het hoogste kwaliteitsniveau fietsvoorzieningen past (zoals verwoord bij  motivering en belangenafweging) anno 2019 er toch weer is gekozen voor een halfslachtig compromis met te smalle fietsrijstroken én auto-parkeervakken.

In het algemeen vinden wij dat de gemeente vooral oren heeft gehad naar allerlei individuele belangen van bewoners en TE WEINIG het ALGEMEEN belang van een belangrijke STERROUTE geprevaleerd heeft.

Benieuwd naar uw reactie, verblijven wij met vriendelijke groet
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