

Voorbeeldtekst om te delen via je eigen nieuwsbrief of sociale media kanalen
Vacature: organisatietalent gezocht!  
Organiseer jij een leuk pop-up fietscafé?
Dankzij de coronapandemie is het aantal fietsers enorm gegroeid. Snelle sportieve fietsers, recreanten die de tijd hebben, jong en oud. Dat betekent dat het fietspad soms best vol is, en het was er al aardig druk. Vaak gaat het goed, maar het gaat ook wel eens mis, wat leidt tot frustratie en/of onbegrip. Om hier aandacht aan te besteden, organiseert de Fietsersbond pop-up fietscafés om het gesprek tussen wielrenners en recreatieve fietsers op gang te helpen en meer begrip te creëren. Jij kan ons daarbij helpen! 
Wat houdt het in? 
Jij gaat samen met andere vrijwilligers van onze afdeling een pop-up fietscafé organiseren. Vind je het leuk om dingen te organiseren en lijkt dit je wat? Dan horen we graag van je! Je kunt ons bellen via [telefoonnummer] of mailen [e-mailadres]. 

Voorbeeldtekst om te delen via bijvoorbeeld een lokale krant
Fietsersbond afdeling [naam] zoekt organisatietalent!  
Organiseer jij een leuk pop-up fietscafé?
Dankzij de coronapandemie is het aantal fietsers enorm gegroeid. Snelle sportieve fietsers, recreanten die de tijd hebben, jong en oud. Dat betekent dat het fietspad soms best vol is, en het was er al aardig druk. Vaak gaat het goed, maar het gaat ook wel eens mis, wat leidt tot frustratie en/of onbegrip. Om hier aandacht aan te besteden, organiseert de Fietsersbond [afdeling] pop-up fietscafés om het gesprek tussen wielrenners en recreatieve fietsers op gang te helpen en meer begrip te creëren. Jij kan daarbij helpen! 
Wat houdt het in? 
Jij gaat samen met andere vrijwilligers in de afdeling een pop-up fietscafé organiseren in [maand of periode]. Vind je het leuk om dingen te organiseren en lijkt dit je wat? Dan hoort de afdeling [naam] heel graag van je! Je kunt de afdeling bereiken via [telefoonnummer] of [e-mailadres]. 


