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Maandag 18 juli heeft een viertal leden van de Fietsersbond afdeling Zaanstreek bij wijze van een schouw van de nieuwe situatie een bezoek gebracht aan de noodbrug over de Zaan en zowel aan de Zaanstadzijde als aan de zijde van Wormerland gekeken hoe de verkeersdeelnemers, en met name de fietsers met de nieuwe situatie omgingen. Aan de kant van Zaanstad hebben we geen opmerkingen.

De rotonde

1. Het autoverkeer staat vast als de brug open staat, maar als de brug weer gesloten is stroomt de rotonde snel leeg.
In beide situaties, gesloten brug en direct na geopende brug, hebben wij geen belemmeringen door fietsverkeer gezien. Wij zien dit al een bevestiging dat de rotonde gewoon de fietser in de voorrang kan behouden.
2.Er wordt veel spook gefietst en als de brug open is wordt er een beetje spookgereden door automobilisten.
Komende van de rotonde richting brug, is de situatie voor fietsers en voetgangers erg onduidelijk ( foto 1 onderaan). Wij zagen fietsers de rijweg nemen. Wij zien graag dat er belijning en logo’s aangebracht worden, waardoor fietsers en voetgangers een duidelijker beeld van fietspad en trottoir krijgen.  
Komende vanaf de brug constateren wij, mede aan de hand van de watersporen die auto’s achter laten, dat het autoverkeer de neiging heeft om half over het fietspad te rijden (foto 2).  
Het eiland dat op de hoek Veerdijk/Lassiestraat is geplaatst, bemoeilijkt in ernstige mate de situatie. Het eiland dient geen functie en de geplaatste borden maken het nog onduidelijker. Nogmaals ons dringende advies om het eiland te veranderen en de borden nader te evalueren.

Vanaf de brug bestaan de fietspaden langs de Lassiestraat uit een lappendeken aan verschillende soorten wegdek, asfalt, tegels industriële bestrating, voor de fietser wordt het daarmee niet overzichtelijker. Ook hier ons dringende advies tot een duidelijke belijning en gebruik van symbolen. Dat de witte lijn via een stoeprand omhoog loopt, achten wij onacceptabel vanuit verkeersveiligheid oogpunt. Dit doet ons sterk denken aan de situatie op de Wilhelminabrug in Zaandam, waar we vele ongelukken mochten ervaren.
Ook de roadblocks die fietsers van voetgangers dienen te scheiden leiden zoals we waarnamen tot weifelachtig gedrag, onacceptabel vanuit verkeersveiligheid. 

Ten eerste kan de fietser makkelijk tegen de kopse kant rijden en ten tweede kunnen er minder veilige situaties ontstaan als de voetganger de verkeerde kant van de roadblocks kiest. Ons advies: verwijder de roadblocks en zorg voor goede belijning en logo’s dat geeft voldoende duidelijkheid.

We hebben ervaren tot welke creatieve oplossingen fietsers komen die door de roadblocks worden verrast als zij van de Rigastraat komen en de naar de brug willen. Wil je sluipverkeer tegenhouden, dan zullen er eerder op het fietspad maatregelen zichtbaar moeten zijn.

Zijdelings merken we op meer sluipverkeer te hebben ervaren bij een geopende brug Bij een geopende brug staat de rotonde snel vol met auto’s, hetgeen tot spookverkeer van de Rouenweg naar de Rigastraat leidt, als automobilisten met de klok mee de rotonde passeren.

Wij respecteren dat gelet op de tijdelijkheid van de noodbrug, de vereiste inrichting niet de meest optimale kwaliteit geniet, maar wel dient te voldoen aan de minimale eisen van verkeersveiligheid. Bovenstaande opmerkingen dienen te worden beschouwd als passend bij die minimale eisen. 
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